
1. 0.75보다 작고 0.4보다 큰 수 중에서 분모가 20인 기약분수이며 가장
큰 수는 어느 것인지 고르시오.

①
5

20
②

7

20
③

9

20
④

11

20
⑤

13

20



2. 다음 숫자 카드를 이용하여 소수 아래 세 자리 수를 만들려고 합니다.
5.381보다 큰 수 중 가장 작은 소수를 만들어서 기약분수로 나타낸
것은 어느 것입니까?

① 5
279

1000
② 5

237

1000
③ 5

49

125

④ 5
397

1000
⑤ 5

723

1000



3. 어느동물원의넓이는 32.53 km2 입니다. 원숭이가사는곳은 3.2 km2,

호랑이가 사는 곳은 5.75 km2, 나머지의
1

6
은 기린이 살고, 나머지의

1

3
은 코끼리가 사는 곳입니다. 원숭이와 코끼리가 살고 있는 곳의

넓이의 합과 호랑이와 기린이 살고 있는 곳의 넓이의 합 중 어느 곳이
얼마나 더 넓습니까?

① 원숭이와 코끼리가 사는 곳, 0.7 km2

② 호랑이와 기린이 사는 곳, 0.07 km2

③ 원숭이와 코끼리가 사는 곳, 0.07 km2

④ 호랑이와 기린이 사는 곳, 0.05 km2

⑤ 원숭이와 코끼리가 사는 곳, 0.05 km2



4. 295 × 180 = 53100 임을 알고 안에 알맞은 수를 넣을 때,

안의 수가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① × 18 = 5.31 ② 29.5 × = 53100

③ × 0.18 = 53.1 ④ 2.95 × = 531

⑤ × 0.18 = 531



5. 숫자 2개를 이용하여 다음과 같은 소수의 곱셈을 계산하였습니다.
ㄱ+ㄴ은 얼마입니까?

① 2 ② 7 ③ 10 ④ 14 ⑤ 18



6. 삼각형 ㄱㄴㄷ을 직선 가를 기준으로 하여 그림과 같이 접었을 때,
점 ㄱ이 점 ㄴ에 왔고, 직선 ㄴㅁ을 기준으로 하여 접었을 때, 선분
ㄷㄴ이 선분 ㄹㄴ에 왔습니다. 삼각형 ㄴㅁㄷ과 합동인 삼각형을
모두 찾으시오.

① 삼각형 ㄴㅁㄹ ② 삼각형 ㄱㅁㄹ

③ 삼각형 ㅁㄱㄴ ④ 삼각형 ㄱㄴㄷ

⑤ 사각형 ㄷㅁㄹㄴ



7. 소영이는 가로가 24 cm 이고, 세로가 10 cm 인 직사각형을 대각선을
따라 자른 다음, 그림과 같이 이어 붙였습니다.

선분 ㄴㅁ, 선분ㅁㄷ, 선분ㄷㅂ의 길이가 모두 같고, 사각형 ㄹㅅㄷㅂ
의 넓이가 90 cm2 라고 할 때, 이어 붙인 모양의 전체 넓이는 얼마입
니까?

① 150 cm2 ② 170 cm2 ③ 190 cm2

④ 210 cm2 ⑤ 230 cm2



8. 의정이는 비행기를 조립하는 데 전체의
3

5
을 5 일만에 마쳤습니다.

의정이가 4 일 동안 한 일의 양은 전체의 얼마인지 구하시오.

①
2

25
②

3

25
③

7

25
④

12

25
⑤

19

25



9. 넓이가 9
3

7
m2 인 직사각형 모양의 꽃밭이 있습니다. 가로의 길이가

6m 일 때, 이 꽃밭의 둘레의 길이는 몇 m 인지 구하시오.

① 1
4

7
m ② 3

1

7
m ③ 7

3

8
m

④ 15
1

7
m ⑤ 20

1

4
m



10. 5m 의 끈을 똑같이 셋으로 나누고, 그 나누어진 끈 하나의
1

5
을 둘로

나누어그중하나만사용했습니다. 사용하지않은끈의길이를구하는
계산식을 바르게 세운 사람은 누구인지 고르시오.

민호 : 5 − (5 ÷ 3) × 1

5
÷ 2

주현 : 5 − (5 ÷ 3) ÷ 1

5
÷ 2

슬기 : 1 − (5 ÷ 3) × 1

5
÷ 2

소연 : 5 − (5 ÷ 3) ÷ 5 ÷ 2

① 민호와 주현이가 맞습니다.

② 민호와 슬기가 맞습니다.

③ 슬기만 맞습니다.

④ 민호와 소연이가 맞습니다.

⑤ 민호, 주현, 소연이가 맞습니다.



11. 전체 직사각형의 넓이가 65
3

5
cm2 일 때, 색칠한 부분의 넓이는 몇

cm2 인지 구하시오.

① 8
1

5
cm2 ② 16

2

5
cm2 ③ 24

3

5
cm2

④ 32
4

5
cm2 ⑤ 40

1

5
cm2



12. 가로의 길이가 6
7

8
cm이고, 세로의 길이가 5.3 cm인 직사각형과 둘레

의 길이가 같은 마름모를 만들려고 합니다. 마름모의 한 변의 길이와
직사각형의 세로의 길이와의 차를 구하시오.

① 24
7

20
cm ② 8

7

40
cm ③ 6

7

80
cm

④ 5
3

10
cm ⑤

63

80
cm



13. 어떤 수를 9 로 나누어야 할 것을 잘못하여 15 로 나누었더니 4
3

12
이

되었습니다. 바르게 계산한 값은 얼마입니까?

① 7
1

12
② 15

7

12
③ 28

11

15
④ 45

5

12
⑤ 63

3

4



14. 다음과 같이 집에서
1

5
km 떨어진 지점과

1

2
km 떨어진 지점 사이를 10

등분 한 후 (가) 지점에 사과 나무를 심었습니다. 사과 나무는 집에서
몇 km 떨어진 곳에 있는지 있습니까?

① 0.21km ② 0.41km ③ 0.9km

④ 0.24km ⑤ 2.31km



15. 영수와 용민이는 0.75 km를 달리는 시합을 두 번 했습니다. 처음에
달릴때에는용민이가영수보다 2초먼저출발하였으나결승점에서는
10m뒤졌고, 두 번째 달릴 때에는 용민이가 9m앞서 출발하였으나,
또 다시 15m뒤졌습니다. 그렇다면 용민이는 0.75 km를 몇 초에 달렸
겠습니까? (반올림하여 소수 첫째 자리까지 구하시오.)

① 107.1 초 ② 107.2 초 ③ 107.3 초

④ 107.4 초 ⑤ 107.5 초


